
Abstrakt 

Diplomová práce je příspěvkem k tématu udržitelné dopravy v Praze. Teoreticko-

metodologickou strategií kritické diskurzní analýzy Normana Fairclougha zkoumá mediální 

texty z šesti vybraných českých tištěných deníků (Blesk, Mladá fronta Dnes, Pražský deník, 

Metro, Hospodářské noviny, Právo). K výběru textů posloužila databáze Anopress IT. 

Zkoumané texty byly vybrány na základě výskytu klíčových slov o udržitelné dopravě na 

území hlavního města Prahy v období od roku 2010 do roku 2018. Práce je rozdělena do 

čtyřech hlavních části. V teoretické části nastiňuji pojmy jako mobility management, sociální 

konstrukce reality a diskurz. Metodologická část se podrobně věnuje diskurzní analýze, 

kritické diskurzní analýze a její modifikaci Normana Fairclougha. Analytická část podrobně 

rozebírá pět témat, která se ve sledovaném vzorku objevila. Jsou jimi elektromobilita, městská 

hromadná doprava, pěší doprava, cyklistická doprava, Plán udržitelné mobility. V rámci 

těchto témat jsem několikerým čtením nacházela shodné lingvisticko-rétorické prvky, které 

poukázaly na souvislosti, kontexty a vazby mezi různými aktéry. Zaměřila jsem se také na 

aspekty, které nebyly medializované, a aktéry, kteří nedostali slovo. Následná diskuze a závěr 

dílčí analýzy spojuje a vyvozuje závěry. Udržitelná mobilita v Praze je značně prezentována v 

kontextu zhoršeného životního prostředí, na něž se hledají "ekologická, šetrná, čistá" řešení. 

Nejvíce textů se věnovalo tématu městské hromadné dopravy, které se ale částečně prolínalo 

s tématem elektromobility. Pouze pojednával o pěší dopravě jakožto udržitelném typu 

mobility. Z aktérů se nejčastěji zapojovali lidé z pražského magistrátu, avšak minimálně 

z odboru pro životní prostředí, radní pro infrastrukturu nebo úředníci na pozici 

cyklokoordinátora. V tématu elektromobility byly významně zapojeny i energetické firmy, 

naopak absentovalo zapojení nezávislých odborníků. Téma cyklodopravy nejvíce rámovala 

prohlášení zástupců občanského sdružení Auto*Mat, které má městskou mobilitu a cyklistiku 

především ve své agendě.  
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